
 Nella fase di indagine socio-familiare è stata 
effettuata con il condannato una riflessione sul reato 
e valutata la sua disponibilità a svolgere attività 
riparativa a favore della parte offesa? 

 Il condannato è stato informato sulla significatività 
della prescrizione riparativa ai fini del progetto di 
reinserimento?  

 
Soltanto nel 21,6% delle risposte utili viene effettuata una riflessione sul reato 
(Tabella 12) e verificata la disponibilità a svolgere attività riparativa e 
limitatamente al 15,5% (Tabella 13) viene comunicata al condannato la 
significatività di una eventuale attività a favore della vittima.  
Il dato assume una rilevanza estremamente significativa se si fa riferimento alle 
percentuali di risposta negativa (pari per la tab. 12 a 78,4% e per la tab. 13 
all’84,5%), e soprattutto alle risposte mancanti che rappresentano circa il 20% 
dell’universo di riferimento sia nella tab. 12 che nella tab. 13, dato che denota una 
indubbia incertezza operativa. 
 

                       Tabella 12. Distribuzione delle f e delle f% relative alla riflessione  
                       sul reato 

la Riflessione sul reato f f% 
Si 779 21,6 
No 2828 78,4 
Totale 3607 100,0 

 
Nessuna risposta e/o mancante di sistema 904 
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                                          Tabella 13. Distribuzione delle f e delle f% relative alla significatività  
                   della prescrizione riparativa 
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Significatività della 
prescrizione riparativa f f% 

Si 558 15,5 
No 3037 84,5 
Totale 3595 100,0 

Nessuna Risposta e/o mancante di sistema 916 


